

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 79 (9074) СРЕДА, 17 августа 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

О ценах

12 августа состоялось очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

По данным мониторинга за период со 2 по 9 августа текущего года продолжается снижение среднего уровня цен на картофель, капусту (7%), лук репчатый, морковь (2-4%). Отмечено повышение средней цены на яйцо на 3 %. Наибольший рост стоимости на этот продукт наблюдался в Мещовском районе – 22 %.

По данным статистики в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены отмечаются на баранину, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, рис, вермишель, яблоки. Максимальные цены – на консервированную говядину и свинину.

По данным мониторинга цен на нефтепродукты за период с 6 по 11 августа в целом по области было отмечено увеличение розничной цены на бензин автомобильный марок АИ-92 и АИ-95 на АЗС ОАО «Калуганефтепродукт» и ООО «Лукойл-Центрнефтепродукт» на 20-40 коп./литр (в пределах 1%), а также на отдельных АЗС в Обнинске и Калуге.

По состоянию на 8 августа в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 9 место по бензину автомобильному (25,22 руб./л) и 11 место по дизельному топливу (24,33 руб./л).

В ходе заседания речь также шла о результатах деятельности органов местного самоуправления в сфере защиты прав потребителей за первое полугодие этого года.

Отмечалось, что за данный период было рассмотрено восемь с половиной тысяч обращений граждан по вопросам нарушения их потребительских прав. Среди наиболее распространенных тем жалоб – низкое качество сложнобытовой техники, сотовых телефонов, обуви, мебели, а также услуг по изготовлению и установке окон и дверей. В результате рассмотрения конфликтных ситуаций соответствующими службами и ведомствами в досудебном порядке потребителям был возмещен материальный ущерб в размере более 4 млн. рублей.

Кроме того, по итогам лабораторных исследований качества и безопасности пищевых продуктов, проведенных за первое полугодие этого года, из 89 отобранных в организациях розничной торговли образцов пищевой продукции 34 не соответствовали требованиям по органолептическим, физико-химическим и микробиологическим показателям.

Из общего количества исследованных образцов 19 процентов некачественных и опасных товаров – это доля калужских производителей и 48 процентов ввозились извне. К торговым организациям, реализующим некачественные продукты питания, региональным управлением Роспотребнадзора применены меры административного воздействия. Всем нарушителям направлены соответствующие рекламации.

Мы – патриоты Калужского края

В сентябре текущего года в области пройдет областной молодежный образовательный патриотический форум «Мы – патриоты Калужского края».

Целью мероприятия является активизация в молодежной среде региона интереса к духовно-нравственным ценностям и любви к своей малой родине.

Соответствующим постановлением губернатора области утвержден состав оргкомитета по подготовке и проведению форума. Его возглавляет заместитель губернатора области Николай Любимов.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Спас-Деменск праздничный

День города у нас всегда ждут с особым трепетом. Празднуя его, спасдеменцы отмечают сразу два важных события – очередную годовщину с момента освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и еще один год, что добавляется к солидной цифре исторического возраста райцентра. Поэтому традиционными мероприятиями являются возложение венков коллективами предприятий и организаций к воинским захоронениям и историческим памятникам, встречи бывших руководителей, торжествен-

ное собрание в районном Доме культуры, где подводят итоги и отмечают трудовые достижения жителей района. Но праздника не бывает без ярмарок, выставок, спортивных состязаний и развлекательной программы, учитывающей вкусы разных возрастов и поколений, впечатляющим аккордом которой становится фейерверк. Не стали отступать от добрых традиций и нынче, а корреспонденты «Новой жизни» с любопытством следили за тем, как проходили праздничные выходные.

По нраву взрослым, любо детворе

Праздник в Спас-Деменске! Его легкая поступь угадывалась в прибранных улицах и усадьбах, в предпраздничной

сцене шло занимательное музыкальное театрализованное представление «Путешествие в Мюзикландию», поставленное калужскими артистами студии Алексея Моргунова «Акцент». Главные герои – веселые Нотки, Веснушка и Бимолька – по-настоящему порадовали своих юных зрителей песнями, танцами, играми и загадками. И даже взрослым оригинальная театрализация пришла по душе, так как до-

бавила порцию веселья в общее праздничное настроение.

Хорошим подарком Спас-Деменску стало в этот день выступление духового оркестра ГУ МЧС по Калужской области (дирижер В. М. Ярошенко), прошедшего по центральной городской улице и еще долго игравшего перед районным Домом культуры. В нашем городе у оркестра уже давно есть свои поклонники, к которым год от года теперь добавляются все новые ценители классики.

Вечером всех отдыхавших ждала эстрадно-танцевальная программа, плавно сменившаяся ночной дискотекой. Под зажигательные мелодии хотелось танцевать, и многие делали это с превеликим удовольствием.

Настоящим украшением праздника стал фейерверк. Площадь замерла в ожидании первых залпов. Все лица были обращены к потемневшему ночному небу, которое спустя секунды наконец расцвело искрящимся звездопадом. Захватывающее зрелище уж точно никого не оставило равнодушным! Большое спасибо организаторам от имени всех спасдеменцев.

(Продолжение на 2-й стр.)





Цветы – души моей отрады

Остановись, мгновенье, ты прекрасно! Прекрасно настолько, что не передать словами, зато им можно было любоваться, проходя субботним днем мимо центральной районной библиотеки. А останавливалася взгляды и вы-



зываила восхищение прохожих выставка-сюрприз «Цветы – души моей отрады», украсившая уголок отдыха с фонтаном.

Все это великолепие вырастили спасдеменские цветоводы-любители, с радостью откликнувшись на предложение принять участие в выставке. Хотется отметить, что в нынешнем году желающих оказалось гораздо больше, чем в предыдущем, так как подключились организации – отдел соцзащиты, библиотека, райвоенкомат, ПУ-35, Россельхозбанк, Госстрах, аптека. Поэтому и представленный «Мир цветов» оказался разнообразнее.

Ну как не залюбоваться похожей на розочку нежной белой глюксинией, очень редкой и красивой. Это любимый цветок С. Мариной. Не вызывала сомнений привлекательность утонченной орхидеи с таким точным названием «Белое очарование», принадлежащей М. Кобзыревой, роскошность огромного кротона О. Новиковой и изумрудно-зеленого папоротника на подставке О.

Горбачевой. Изумительные кактусы выращивают А. Бесова, семья Дедушкиных и некоторые другие спасдеменцы – более двух десятков колючих красавцев экспонировали в этот раз организаторы выставки. Восхищенных взглядов заслужили фикус Бенджамина, антуриум, бегонии, глюксинии М. Петуховой и Т. Савкиной, нежно-розовая маxровая петуния В. Фитисовой, и, конечно же, фиалки разных сортов и расцветок Е. Борисовой и других цветоводов. Для «фиалкового моря» выделили отдельный столик, на котором все это цветущее великолепие едва уместилось.

Жаль, что всех цветоводов-любителей мы назвать не сможем, но отметим, что во всем этом многообразии экспоната, не достойного восхищения, на выставке не было.

– И неважно, что кто-то дал всего один цветок, а другие поделились красотой своих коллекций, – отметили работники библиотеки, организовавшие выставку. – Вклад каждого ценен и заслуживает благодарности.

Конечно, собрать в одном месте столько комнатных растений было не просто, но результат того стоил. Об этом говорили и многочисленные восхищенные взгляды прохожих, и хвалебные отзывы, оставленные для организаторов в специальной тетради. Например, О. Яшина из Мурманска написала: «Уже второй год прихожу на выставку и всегда очень приятно. Выставка великолепная, редко встречаешь столько цветов в одном месте. Большое вам спасибо за хорошее настроение». А вот другое послание: «Словно попала в райские кущи. Большое спасибо цветоводам-любителям за красивые цветы, выращенные с любовью и заботой своими руками».

В следующем году библиотекари снова планируют сделать такую же выставку, ведь она так украшает собой праздник. Принять участие могут все желающие. Так что дерзайте!

цветает, преображается. В этом большая заслуга главы администрации района В. А. Бузанова.

Ф. Д. Бобков прошел нелегкий путь от старшины до генерала, 20 лет работал первым заместителем председателя Комитета государственной безопасности страны. Его рассказ о некоторых исторических событиях в зале слушали, затаив дыхание. Филипп Денисович поблагодарил спасдеменцев за память, которую они сохраняют на протяжении многих десятилетий о защитниках района. Человеком-легендой называл глава района Ф. Д. Бобкова, вручая ему Почетную грамоту администрации МР «Спас-Деменский район» за большую работу по патриотическому воспитанию молодежи и в связи с празднованием Дня города.

На торжественном собрании состоялось вручение дипломов и подарков победителям конкурсов на лучший двор и оригинальный цветник, приуроченных к Дню города.

В том, что наш город имеет сказочный облик, большая заслуга не только коммунальной службы, но и горожан. Праздник объединил людей. Они выходили на улицы, во дворы, которые сами украсили, окунули, благоустроили. Принимая награду, победительница конкурса «Оригинальный цветник сезона 2011 года» Е. Канаева обратилась в первую очередь к молодежи с призывом не разрушать красоту, созданную в городе, а приумножать. Сама она добросовестно трудится дворником в МУП «Благоустройство», создает уют и красоту в городе и на участке своего дома, чтобы дарить радость не только детям, но и всем жителям Спас-Деменска и гостям, приезжающим из других городов.

Красивый праздник под музыку духового оркестра из РДК плавно перешел на центральную площадь, где состоялись эстрадно-танцевальная программа и фейерверк.

Спасибо вам, солдаты и генералы!

Открывая традиционную встречу ветеранов войны и труда, заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никуев сказал:

– Радуясь Дню города, тому, что он живет и развивается, мы чувствуем боль за погибших за нашу землю, за счастье потомков. И в дни торжеств мы не забываем о кровавой цене, заплаченной за освобождение Спас-Деменского района.

Для людей, собравшихся в этот день в зале РДК, эти слова как нельзя близки, потому что практически каждого из них война коснулась своим черным крылом: одни воевали на фронте, другие трудились в тылу, а у многих война отняла детство. Не случайно, восхищаясь и гордясь сегодняшним Спас-Деменском, большинство выступавших вспоминали его в руинах и пустырях, и каждый желал, чтобы та страшная трагедия никогда не повторилась. Об этом говорил и председатель районного Совета ветеранов войны, труда и Воору-

денсович Бобков в 1943 году освобождал наш район, участвовал в боях на Гнездиловской (Комсомольской) высоте. С тех давних лет не прерывается его связь со Спас-Деменском. В День Победы и День освобождения района он ежегодно приезжает поклониться могилам боевых друзей, встречающихся со спасдеменцами. Генерал поздравил присутствовавших с праздником, который подытоживает очередной прожитый год и дает надежду на будущее, на то, что оно будет мирным и благополучным.

Ветеран Вооруженных Сил В. И. Наумов сдержал свое обещание, которое он дал Ф. Д. Бобкову при их встрече 9 мая. Он подготовил и исполнил песню о 22-й Гвардейской дивизии сибиряков, в которой служил тогда еще младший сержант Бобков. Филипп Денисович, растроганный таким сюрпризом, пояснил, что автором этого гимна дивизии был молодой солдат из его полка, погибший на Гнездиловской высоте.

С особым вниманием слушали и внимали всему происходившему в зале А. И. Каравский и А. И. Бирюков. Приехавшим из Москвы и Брянска гостям тоже было что вспомнить. Ведь их детство и юность прошли в Спас-Деменске. Несмотря на долгие годы, прожитые далеко от нашего края, Анатолий Иванович и Александр Иванович не забыли свою малую родину.

Им приятно, что, приезжая в Спас-Деменск, они видят его обновленным и похорошевшим, за что поблагодарили всех спасдеменцев, вносящих свой вклад в преображение города в разные периоды, и тех, кто работает в различных отраслях сегодня. В выступлениях Е. Н. Облеухова, М. Н. Петуховой и других участников встречи прозвучало много фамилий людей, которые остались своей след на нашей земле.

Участники клуба «Ветеран» подготовили прекрасную программу. Хор, ансамбли, солисты исполнили много песен фронтовых лет, о России, родном крае, показали сценку, провели конкурсы. Тем самым они еще раз подтвердили свой девиз: «Не стареют душой ветераны!». Они, победившие смерть в годы войны, умеют по-особому ценить радость жизни сегодня.

На снимке: Ф. Д. Бобков и А. И. Каравский.

женных Сил И. Г. Гусев, Иван Гаврилович от ветеранской организации вручил памятный знак «Фронтовик» Почетному гражданину Спас-Деменского района Ф. Д. Бобкову. При этом Гусев пошутил:

– Где это видано, чтобы солдат награждал генерала?!

А присутствовавшие единодушно поблагодарили всех фронтовиков, солдат и генералов за их боевые подвиги. Филипп

Помним имя твое

Второй датой рождения Спас-Деменска является день его освобождения в 1943 году от оккупации немцев. И хотя, казалось бы, те черные годы должны постепенно выветриваться из нашей памяти, это не так. Другие поколения пришли на смену военному, все меньше остается свидетелей тех событий, но память жива – и в этом наша сила.

Около 30 тысяч воинов остались лежать в спасдеменской земле, три с половиной тысячи имен только официально значатся в списках захороненных на солдатском кладбище и около 600 – на офицерском. Это одни из крупных воинских захоронений на территории Спас-Деменского района, а есть еще Гнездиловская высота, Дюки, Нестеры – да каждое сельское поселение имеет на своей территории братские могилы и памятники.

В этом году были сделаны большие реставрационные работы у братского захоронения на солдатском кладбище: установлены 40 конструкций с именами погибших, выложены плиткой дорожки и вход, отремонтирован сам памятник. Со

ситься к тому факту, что в этой могиле покоятся останки солдат, перенесенные из 68 спасдеменских и 11 смоленских деревень, и в действительности их гораздо больше, чем установленных имен.

А бывает и так, как вот у этой истории. Все обратили внимание на пожилых мужчину и женщину, с любовью поддерживающих молодыми людьми. Как оказалось, семья Рябчевских впервые в Спас-Деменске. На одном из постаментов значится – рядовой Рябчевский (Рябчевских) Андрей Павлович. Долгих 68 лет родственники не знали место захоронения погибшего отца и деда, хотя живут не слишком далеко от Спас-Деменска – в Тульской и Орловской областях. Один из внуков, названный в честь деда Андреем, через Интернет разыскал это место. И вот теперь сын и дочь погибшего солдата вместе со своими сыновьями впервые принесли венок и цветы к могиле. Андрей по этому случаю прилетел из Германии, где он живет и работает. Странно, но не безосновательно жизнь переплетает человеческие судьбы, чтобы в конце сказать: «Помним имя твое».





Встреча в библиотеке

Прочитать... душой

На очередном семинаре библиотекари района, которым, казалось бы, знакомы все имена в литературном мире, неожиданно открыты для себя неизвестного поэта – Александра Величанского. Он не относится к новому поколению, годы

- Мы всегда рады встречам с новыми людьми, у которых узнаем что-то новое, учимся...

Напомню, что предыдущий разговор с преподавателями и студентами СФИ был посвящен творчеству М. А. Булгакова. В этот раз речь шла о поэзии Алек-

СФИ во время каждой встречи передают в дар библиотеке редкие издания. А в ответ им была вручена книга о Спас-Деменском районе «От волости Демена...».

... Я раскрыла первый том стихов Величанского и в предисловии обратила внимание на диа-



его жизни – 1940-1990, творчеством занимался в основном в семидесятые-восьмидесятые. Написал много стихов, переводов, фольклорных произведений. Но издавался при жизни мало. В нашей библиотеке не было ни одного томика его стихов.

Это имя так и осталось бытайной для библиотекарей, если бы не общение с сотрудниками Московского Свято-Филаретовского православно-христианского института. Открывая семинар, директор ЦБС Н. И. Сотова сказала:

Госветслужба информирует

В настоящее время на территории Российской Федерации сложилась очень напряженная эпизоотическая обстановка по заболеванию свиней африканской чумой (далее - АЧС). Так, в текущем году очаги АЧС выявлены на территории пяти субъектов РФ: в Нижегородской, Ленинградской, Архангельской, Мурманской и Тверской областях, что свидетельствует о серьезном ухудшении ситуации. Следует отметить, что только в текущем году от этого заболевания пало 532 головы, а уничтожено 14377, при этом вынуждено отчуждено 13566 голов. Столь стремительное распространение инфекции связано с высокой устойчивостью возбудителя АЧС и возможностями его передачи от больных животных здоровым.

Так что же такое африканская чума свиней (АЧС)? Это опасное заболевание только домашних свиней и диких кабанов. В нашей стране оно зарегистрировано в 1977 году, а с 2007 года – ежегодно по несколько случаев. АЧС стала известна только в 20 веке, хотя описание болезни свиней с симптомами АЧС в некоторых странах Южной Африки появились еще в 1903 году.

АЧС – высоко контагиозная болезнь, характеризуется лихорадкой, геморрагическим диатезом, воспалительными, дистрофическими и некротическими изменениями в различных органах и высокой летальностью, достигающей 98-100%. Болезнь распространяется во все времена года, но чаще всего она регистрируется в летне-осенний период. Основным резервуаром возбудителя служат домашние свиньи и дикие кабаны. За-

сандра Величанского, которого знал и с которым дружил преподаватель СФИ А. М. Копировский. Александр Михайлович рассказал о своем знакомстве с поэтом, его творческом наследии, незаслуженно невостребованном и непонятом.

В 2010 году вдова А. Величанского издала двухтомник его стихов под названием «Пепел слов» тиражом всего 500 экземпляров. Тем более ценно, что эти книги, которые подарили нашей библиотеке А. М. Копировский, теперь могут прочитать читатели ЦРБ. Нужно отметить, что сотрудники

лог. В 1968 году Александр Твардовский, сомневающийся в целиособрности опубликования стихов в журнале «Новый мир», сказал Величанскому: «Простые люди этих стихов не поймут». «Может быть, их поймут», - ответил Величанский.

Сейчас никто не мешает понять эти стихи – хоть отцам, хоть детям. Так давайте же воспользуемся такой возможностью. Однако, как предупредил профессор А. М. Копировский, выступая перед библиотекарями, стихи Величанского нельзя просто прочитать, их нужно прочувствовать.

Александр Величанский писал о простых вещах, открывая в известном такие глубины, которые может постигнуть только богатый духовно человек. Каждое его стихотворение – игра слов, оборачивающаяся откровением:

*А истина? – а истина –
Не лабиринт крома –
Как нагата таинственна,
Проста, как нагата –
Она умом незречим
Окутывает нас,
Мы ж прячем ее, прячем...
Но как-то напоказ.*

И все-таки творчество А. Величанского не совсем нам незнакомо. Пожалуй, многим известна песня «Под музыку Бивальди», мелодия и слова которой, оказывается, написаны этим автором. Поет его произведения Елена Камбурова. А для библиотекарей несколько песен Величанского проникновенно исполнил под гитару квартет сотрудников СФИ. Услышали участники семинара и много стихов в прочтении А. М. Копировского, а также запись на диктофон голоса самого поэта.

*Любовь и ненависть, позор,
добро и зло –
Что было, то как раз и
не прошло,
А то, что не бывало,
Как раз и миновало,
Как холода не ставшее
тепло.*

Не сразу вникнешь в суть этих слов и поймешь их философское значение. Так и другие стихи при первом прочтении кажутся случайным подбором строк, и только после осмыслиения раскрывается их глубинный смысл, прячущийся порой за иносказаниями, порой за фольклорными или библейскими сюжетами.

Читайте и думайте! Иначе творчество этого неординарного человека так и останется для вас непонятным и нераскрытым.

На встрече побывала

Антонина БЕСОВА.
На снимке: звучат песни на
стихи и музыку Величанского.
Фото автора.

Внимание! Африканская чума свиней

ражение происходит от больших животных через воду, корм, инвентарь, спецодежду. Переносчиками вируса являются кровососущие насекомые, которые заражают животных при укусе (в организме клещей вирус сохраняется годами, а продолжительность жизни клещей 10-12 лет). Механическими переносчиками вируса могут быть грызуны, домашние животные и люди. Факторами передачи возбудителя АЧС являются различные инфицированные объекты внешней среды (транспорт, предметы ухода, фураж, вода, навоз, кухонные пищевые отходы и др.). Особую опасность представляют собой продукты убоя зараженных свиней и образующиеся при их переработке пищевые и боенские отходы.

Так, при последних случаях выявления АЧС в Мурманской и Ленинградской областях выявлен путь заражения домашних свиней через скармливание им столовых пищевых отходов без термической обработки. Немаловажное значение в распространении АЧС играет миграция населения, экономические связи между субъектами (торговля животными, продуктами животного происхождения и т.д.). Продукты питания животного происхождения, мясо следует приобретать только в магазинах и на рынках, имеющих лаборатории ветсанэкспертизы.

Инкубационный период длится 2-9 дней. АЧС протекает молниеносно, остро и хронически. Сопровождается повышением температуры, одышкой, кашлем, исчезнением аппетита,

появлением жажды. Отмечают парезы и параличи тазовых конечностей, выделения из носа и глаз, иногда кровавый понос, рвоту с примесью крови. Кожа приобретает синюшную окраску с появлением множества кровоизлияний.

Эффективных средств специфической профилактики нет. Больных животных лечить запрещено! Больные и подозрительные в заболевании АЧС животные уничтожаются. Ликвидационные и ограничительные мероприятия проводятся не только в очаге заболевания, а захватывают несколько административных районов или область в целом.

В зоне радиусом 100-150 км от очага заболевания также запрещается торговля живыми свиньями и продуктами свиноводства, перемещения животных, запрещается вывоз домашних животных и птицы, кормов для животных, зерна.

Ограничения снимаются через полгода после снятия карантина.

В целях проведения профилактических мероприятий по недопущению данного заболевания на территории личных подсобных хозяйств, свиноферм настоятельно рекомендуем владельцам свиней следующее:

- зарегистрировать свиней в поселковой администрации или в районной ветеринарной станции;
- содержать свиней безвыгульным способом;
- представлять специалистам в области ветеринарии животных для проведения клиничес-

ских осмотров, иммунизации, диагностических исследований;

- всех свиней подвергать иммунизации против чумы классической и рожи;

- приобретать свиней и корма для них только по согласованию с государственной ветеринарной службой района и при наличии у продавца ветеринарного свидетельства.

В случае массового падежа свиней владелец обязан немедленно проинформировать об этом ветеринарную службу района. До приезда ветеринарных специалистов закрыть доступ посторонних лиц и животных на подворье, спецодежду подвергнуть кипячению и стирке. Прекратить убой и реализацию животных всех видов (включая птицу) и продуктов их убоя (мяса, сала, шкур, пера, пуха и т.п.). Прекратить выезд из населенного пункта, хозяйства (фермы), где обнаружено заболевание, въезд на их территорию любого вида транспорта, выход обслуживающего персонала с фермы (из хозяйства) без соответствующей санитарной обработки, а также вывоз с территории хозяйства (фермы) продуктов и сырья животного происхождения, кормов и других грузов.

СОВЕТЫ ОХОТИКАМ: при появлении падежа диких кабанов необходимо оперативно информировать районную ветеринарную службу. Будьте бдительны и ответственны!

М. АФАНАСЬЕВ,
**главный государственный
ветеринарный инспектор
Барятинского, Кировского,
Спас-Деменского районов.**

Официально Под контролем

10 августа в режиме видеоконференции заместитель губернатора области Руслан Смоленский провел заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности при Правительстве области.

Обсуждался ход подготовки топливно-энергетического комплекса и жилищного фонда области к отопительному периоду 2011/2012 годов. Отмечалось, что всего в регионе необходимо подготовить 608 теплоснабжающих объектов, в том числе 519 муниципальных котельных, 1332,1 км тепловых, 3803,1 км водопроводных и 8009 км газовых сетей, заменить 37,8 км ветхих тепловых и 85,5 км ветхих водопроводных сетей.

Завершил проверку готовности к зиме всех объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы, а также жилого фонда планируется до 1 сентября. В ходе обсуждения Руслан Смоленский обратил внимание руководителей муниципалитетов на необходимость полномасштабного и системного контроля готовности к осенне-зимнему периоду на вверенных им территориях.

Также участники совещания обсудили противопожарное состояние учебных заведений области и меры по его дальнейшему улучшению. По информации Главного управления МЧС России по Калужской области 99 процентов школ области успешно прошли комиссионные проверки. Но в связи с важностью выполнения противопожарных мероприятий на объектах образования профильным министерствам поручено на регулярной основе проводить тренировки по эвакуации детей и работников образовательных учреждений, а также соответствующий инструктаж с преподавательским и обслуживающим персоналом школ.

О состоянии заболеваемости инфекциями, реализующимися пищевым путем, и мерах по стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в регионе членов комиссии проинформировал руководитель Управления Роспотребнадзора по Калужской области Александр Кручинин. Отмечалось, что на территории области в этом году не зарегистрировано групповых заболеваний и крупных вспышек кишечных инфекций. Кроме плановой контрольной работы в летний период были дополнительно проведены проверки компаний по организации различных рынков, предпринимателей, осуществляющих торговлю скропортищимися пищевыми продуктами, а также производство по выпуску молочной, кондитерской, мясной и рыбной продукции. Выявлен ряд фактов нарушения качества, условий и сроков её хранения. Недобросовестным участникам рынка были выданы соответствующие предписания, наложены штрафные санкции.

Говоря о значимости работы по стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в регионе, Руслан Смоленский обратил особое внимание на необходимость ужесточения мер по контролю качества реализуемых в области продуктов питания, особенно доставляемых в детские оздоровительные учреждения.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

**Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobilkaluga.ru**



Из редакционной почты

**И праздник получился**

На Ильин день в нашем селе прошел престольный праздник, на котором присутствовали жители Лазинок и многочисленные гости. Было много игр, конкурсов на лучшую усадьбу, букет, награждали юбиляров, молодых родителей, долгожителей. Всем им вручили памятные подарки. Для участников праздника накрыли стол.

Без финансовой поддержки мы бы не смогли организовать такое торжество. От имени всех лазинцев хочу поблагодарить секретаря политсовета местного отделения партии «Единая Россия» В. А. Бузанова, администрацию СП «Село Лазинки», нашего земляка-предпринимателя С. А. Добрекова.

Е. ИОНИНА,
директор Лазинского СДК.

**Пункт приема вторсырья**

В советские времена существовали пункты приема вторсырья. Я помню, что нам, школьникам, даже давали поручения по сбору макулатуры, а за универмагом и на Морозовской горке были палатки по приему стеклопарти.

Теперь мусор на улицах, обратите внимание, это в основном разнообразные упаковочные изделия, коробки, пластик. А тут прочитал в газете «Весть», что в Медыни есть пункты приема такого мусора и посуды тоже. Потом все это отправляют на переработку в Калугу.

Почему бы и нашему райо вновь не вспомнить о такой услуге населению? Будут дополнительные рабочие места, а главное, чище станет. Конечно, они откажутся — лишние хлопоты. А ведь если проанализировать — нужное дело.

Медынцы смогли, а мы что не сможем?
П. ГАЛКИН,
г. Спас-Деменск.

**Поздравляем!**

Дорогую, любимую жену, маму, невестку, бабушку Елену Сергеевну АНАШКИНУ с юбилеем!

Неслышино пролетают годы,
Как птиц небесных караван.
И мчится время незаметно —
Ты не грусти по пустякам.

Не грусти, заметив перемены,
Когда морщинку лишию найдешь.
Дни новые приходят дням на смену,
И каждый возраст по-своему хороши.

Родные.

МЧС информирует

Как избежать трагедии на воде

Как показывает статистика, ежегодно в Россиитонет 15-20 тысяч человек. Причем не всегда трагический исход обусловлен отсутствием у пострадавшего навыков профессионального пловца. Зачастую люди просто пренебрегают элементарными правилами безопасного поведения на водоеме. Едва научившись держаться на воде, они забывают об опасностях. Среди тонущих четверту часть составляют дети до 16 лет. Половина из них — малыши, оставленные без присмотра.

Какие же меры безопасности следует соблюдать при купании?

Купаться лучше утром или вечером, когда нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 17-19 градусов тепла. Плавать можно не более 20 минут, это время увеличивают постепенно, начиная с 3-5 минут. Нельзя доводить себя до озноба, так как при переохлаждении могут возникнуть судороги, произойти остановка дыхания, потеря сознания.

После длительного пребывания на солнце необходимо отойти в тень, остыть и только потом входить в воду, так как при резком охлаждении может наступить рефлекторное сокращение мышц и остановка дыхания.

Если нет поблизости оборудованного пляжа, надо выбирать безопасное место для купания с твердым песчаным, не засоренным дном с постепенным уклоном. Никогда не прыгайте в местах, не оборудованных специально: можно удариться головой о камень или другой предмет.

Не заплывайте далеко, так как можно не рассчитать своих сил. Почувствовав усталость, не торопитесь и не стремитесь быстрее доплыть до берега. Если захватило течение, не пытайтесь с ним бороться. Плыте вниз по течению, постепенно, под небольшим углом приближаясь к берегу. Если попали в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплывите.

Не плавайте на надувных матрацах, автомобильных камерах и надувных игрушках. Ветер или течение могут отнести их далеко от берега, волна — захлестнуть.

Во избежание перегревания отдыхайте на пляже в головном уборе.

Не допускайте ситуаций неоправданного риска, шалости на воде.

Помните! Безопасный отдых ваш и ваших детей на водоемах во многих случаях зависит только от вас! В случае возникновения любой чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНОУСЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефонам: 01, 2-13-31 или по сотовому телефону: Билайн, Мегафон — 112, МТС — 010. Телефон доверия Главного управления МЧС России по Калужской области: 54-77-90.

Е. ЛЫСЕНКОВА,
инспектор по основной
деятельности ПЧ-22
«7 ОФПС
по Калужской области».

РЕКЛАМА

Продается двухкомнатная квартира без удобств в центре, тел. 8-910-526-56-67.
XXX

XXX

Продается двухкомнатная квартира, недорого, тел. 8-920-878-98-44.

XXX

Продается квартира в Занозиной, недорого, тел. 8-910-609-50-92.

XXX

Продается благоустроенный дом с земельным участком. Цена договорная, тел. 8-920-878-98-44.

XXX

Продается жилой деревянный пятистенный дом в деревне, хоз. постройки, кирпичный гараж, а также земельный участок 35 соток, тел. 8-910-867-15-43, 8-910-708-84-30.

XXX

Продается дом по пер. Садовый, 12, участок 15 соток, 45000 руб., торг, тел. 8-911-328-76-60 Ольга.

XXX

Продается дом, тел. 8-910-543-49-51.

XXX

Продается «ВАЗ-2105» 1993 г. в. Двигатель 2103, 2005 г. в. К/П - пятиступка. 35 тыс. руб., тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Продается «Ниссан-Примера» 1996 г. в., тел. 8-953-316-43-12.

XXX

Продаются детский манеж, стул для кормления, рюкзак-переноска «Кенгуру». тел. 8-910-913-45-65.

XXX

Продаются овцы, тел. 8-906-508-29-35.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Десногорский цех по производству изделий из ПВХ предлагает: окна, двери, балконные рамы. Изделия из оцинкованного металла, нарезку оконного стекла. Мы на этом рынке

Просьба нашедшего утерянные ключи вернуть за вознаграждение владельцу. Адрес в редакции.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для огородничества, площадью 575 кв. м, кадастровый номер 40:18:100318:95, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Школьная.

XXX

Информацию по приобретению земельного участка в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Хозяйке на заметку

Ох, уж эта медведка!

Для отпугивания медведки на участке овощных культур зеленые ветки ольхи втыкают на расстоянии 1,5 м одна от другой (по мере увядания ветки заменяют новыми).

Как сохранить морковь

Морковь обычно мы убираем в начале октября. Выдергиваем, обрываем ботву, моем и сушим на улице, а затем оставляем в проветриваемом сарае на сутки. Сортируем: мелкую, поврежденную и треснувшую — на переработку. Остальную — обрезаем

со стороны, где была ботва, 2-3 см, немного обсушиваем и складываем в чистые мешки из-под муки или сахарного песка (25 кг), по ведру морковки. Хорошо завязываем. Храним в подвале, можно в подгребе, яме.

Вот уже третий год мы так храним морковку и очень довольны. Буду рада, если наш совет пригодится еще кому-нибудь.

А. ПЕТРОВА,
г. Спас-Деменск.

Проблемы капусты

Капуста сначала заклады-



вает в кроющие листья, как в кладовку, запас питательных веществ, чтобы использовать их при закладке кочана. Обычно кочан начинает завязываться при 7-9 кроющих листьях. Многие зачем-то снимают их, и капуста снова упорно начинает наращивать их. Кроме того, капуста просто может недоесть и недопить. Причина может быть в сухости почвы в жаркую погоду. Увеличьте поливы. Капуста очень светолюбивое растение, и в тени кочан завязываться не будет.



А. АВЕРИНА,
г. Спас-Деменск.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)

Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу — свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламирующий.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор — 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел — 2-17-58, отдел набора и верстки — 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 15.08.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.